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L’anno duemilaventiquattro, addì ventisei  del  mese di  settembre alle ore 18:30,  
nella sala delle adunanze. 

 
Previa l’osservanza di  tutte le formalità prescri t te dal  T.U.E.L.  – Decreto 

Legislat ivo 18 agosto 2000, n.  267,  vennero oggi  convocati  a seduta  i  Consiglieri  

Comunali .  

 

All’appello risultano: 

SALVATORI LUISA P 
SCATURRO SILVANA A 
BOSINI RICCARDO P 
VIGHI RICCARDO P 
PETRELLA NICOLA P 
ELDANI SABRINA P 
FUSTO LUIGI P 
COSTA ROBERTO P 
DAL BELLO MASSIMILIANO P 
LANZANI MARCO A 
FINOTTI DANIELE P 
GATTI ENRICO  A 
OCA SERAFINA P 

 

Così  presenti  n.  10 su n. 13 Consiglieri  in carica.  

Assiste i l  Segretario Comunale Dott .  Cameriere Enrico Antonio 

Assume la Presidenza i l  Presidente del  Consiglio Comunale, Fusto Luigi  

 

IL  PRESIDENTE 

 

constatata la legali tà della r iunione dichiara aperta la seduta ed invita i l  Consiglio 

Comunale a trat tare sui  seguenti  oggett i  post i  al l’ordine del  giorno. 
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VERBALE DELLA SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE  

DEL 26.09.2024 

PRESIDENTE    
Prima di dare la parola al dottore per l’appello devo dare la parola alla sindaca per delle comunicazioni, tre 
minuti. 
  
SINDACO   
Buonasera, volevo solo darvi una piccola comunicazione sulla basilica di Santa Maria di Calvenzano, come 
sapete noi a Vizzolo abbiamo quella che comunemente chiamiamo la Basilica di Santa Maria in Calvenzano , 
che non è una semplice chiesa in stile romanico che ha mille anni ma è anche una chiesa che è stato il cuore di 
un priorato cluniacense , che deriva da Cluny località che si trova in Francia in Borgogna e da lì a fine 1100 
sono partiti dei monaci chiamati qui dalla donazione della piccola chiesa di Santa Maria che adesso noi non 
vediamo è stata ricoperta dalla costruzione della nostra Basilica, si sono insediati. 
L’Abbazia di Cluny si reggeva sulla regola benedettina scritta intorno al 540 da Benedetto da Norcia , i 
monasteri Donati a Cluny sono chiamati priorati e formano una grande rete, per valorizzare questo patrimonio 
di appartenenza nel passato al mondo cluniacense più recente nato 30 anni fa la federazione Europea dei siti 
cluniacensi più recenti della quale anche il comune di Vizzolo fa parte . 
Vi sarete accorti quando si entra in Vizzolo che ci sono dei cartelli stradali che indicano proprio questa 
appartenenza e così pure anche la piastrella con rosone rosso che si trova accanto alla facciata della Basilica, 
dal 2020 la federazione Europea sta lavorando per chiedere l'iscrizione alla lista del patrimonio mondiale 
dell'Unesco della rete cluniacense. Quindi anche per sottolineare la presenza del nostro sito all'interno della 
rete stanno lavorando in maniera veramente con tantissimo l'associazione culturale Calvenzano, la parrocchia 
e anche il comune costituendo un comitato locale.  
Quindi per farvela conoscere meglio vi lanciamo una proposta che è quella di una visita guidata il lunedì 21 
ottobre alle ore 20:30 e quindi se non avete mai partecipato oppure se avete voglia di ritornare perché ogni 
volta facendo appunto questi studi vengono fuori delle cose nuove e per cui riteniamo che possa essere una 
bella opportunità, sono invitati tutti i consiglieri e anche i dipendenti del comune. Grazie e buona serata. 
  
Il Segretario Generale procede all’appello.   
 10 presenti, 3 assenti (Vicesindaco Scaturro, Lanzani e Gatti). 
  
PRESIDENTE   
Essendoci il numero legale si apre la seduta del Consiglio Comunale. 
Il question time ritengo di non darlo in quanto siccome ci sono tanti punti all'ordine del giorno lo demandiamo 
al prossimo consiglio. 
  
PUNTO N. 1 ALL’ORDINE DEL GIORNO - APPROVAZIONE DEI VERBALI DELLA SEDUTA DI 
CONSIGLIO COMUNALE DEL 24.07.2024 E DEI PROCESSI VERBALI DELLE SEDUTE DEL 
20.06.2024 E 24.07.2024  
  
PRESIDENTE   
Ci sono interventi? Prego Cons. Oca. 
  
CONSIGLIERE OCA   
Faccio una mia dichiarazione di voto che mi astengo perché non ero presente al consiglio comunale del 24/7 e 
quindi mi asterrò alla votazione. 
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PRESIDENTE   
Ci sono altri interventi. Prego Cons. Finotti. 
  
CONSIGLIERE FINOTTI   
Io volevo semplicemente fare una mozione d'ordine perché voglio dire va bene far mancare la democrazia ma 
dirci che non si fa Question Time perché i punti all'ordine del giorno sono tanti facciamo il consiglio alle 6:30 
di sera che anche questo poi ne riparleremo, abbiamo chiesto più volte di farlo in orario che non metta in 
difficoltà i consiglieri per partecipare ma anche il pubblico. Cioè mi sembra assurdo non lo so dobbiamo fare 
i consigli alle quattro del pomeriggio, il question time può  portar via dieci minuti, non mi sembra una cosa 
questa è la mia considerazione. 
  
PRESIDENTE   
Grazie al Consigliere Finotti per le sue considerazioni. 
  
PRESIDENTE   
In questo paese esiste la democrazia. Senta Consigliera Oca innanzitutto moderi i termini, se dobbiamo fare il 
consiglio comunale in questa maniera ditelo pure che si prenderanno altri provvedimenti. 
  
PRESIDENTE   
È meglio non andare avanti perché stiamo passando nel ridicolo. Tutte le colpe sono del Presidente!   
Mettiamo in votazione il punto 1 all’ordine del giorno. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
 
Favorevoli n. 9, Contrari n.0, Astenuti n.1 (Oca). 
 
Entra in Aula il Consigliere Lanzani. 

Presenti 11 Consiglieri Comunali 

  
PUNTO N. 2 ALL’ORDINE DEL GIORNO - SERVIZIO DI TESORERIA. APPROVAZIONE 
SCHEMA DI CONVENZIONE PER IL PERIODO 01.01.2025 - 31.12.2027.  
  
PRESIDENTE   
La parola all’Ass. Bagnoli. 
  
ASSESSORE BAGNOLI   
Il servizio tesoreria risulta al momento e sino al 31/12/2024 affidato al Banco Popolare di Milano come da 
contratto di cui al repertorio 734 dell'8 gennaio 2018 e successive proroghe, si rende quindi necessario 
procedere ad individuare un nuovo tesoriere che offre il servizio di tesoreria per il periodo 2025-2027 . 
In via prodromica in considerazione delle intervenute variazioni delle condizioni di mercato che richiedono 
quindi una revisione dei termini della convenzione alla base dell'affidamento stesso in questa sede si propone 
di approvare il nuovo schema di convenzione per lo svolgimento quinquennale del servizio tesoreria, 
autorizzando sin d'ora, senza necessità di ulteriore approvazione consiliare, l’eventuale inserimento nel testo 
dello schema di convenzione di modifiche di dettaglio o di carattere descrittivo che si rendano necessarie ai 
fini di una migliore e più chiara definizione dei suoi contenuti . 
Per quanto qui di interesse si segnala in particolare dal punto di vista economico l'aspetto economico della 
convenzione che riporta per quanto riguarda il canone annuo a base gara l'importo di euro 5.500 con possibilità 
di offerte esclusivamente al ribasso. 
  
PRESIDENTE   
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Ci sono interventi? No. Mettiamo in votazione il punto 2 all’ordine del giorno. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
  
PUNTO N. 3 ALL’ORDINE DEL GIORNO - APPROVAZIONE BOZZA DI CONTRATTO DEI 
SERVIZI DI IGIENE URBANA E RELATIVI ALLEGATI DISCIPLINARE TECNICO E SCHEDA 
PRESTAZIONI, QUALE ATTO DI REVISIONE ED ADEGUAMENTO DEL CONTRATTO IN 
ESSERE CON CEM AMBIENTE S.P.A COME PREVISTO DALLA DELIBERA ARERA 
385/2023/R/RIF DEL 3 AGOSTO 2023.  
  
PRESIDENTE   
La parola alla sindaca. 
  
SINDACO   
Arera ha chiesto come autorità d'ambito di revisionare i contratti in essere con le società di rifiuti e quindi è 
veramente per noi una formalità in quanto nel nostro contratto non cambia assolutamente niente, questo perché 
abbiamo dei servizi che rimangono invariati, cambia la contabilità perché ogni variazione che viene fatta va 
inserita nel Piano economico finanziario. 
 Quindi nel caso in cui volessimo cambiare dei servizi importanti va passato in consiglio di Cem perché va nel 
Pef. Il Pef è relativo ai due anni precedenti, quindi, significa che Cem ci deve anticipare di due anni il costo di 
un servizio nuovo che noi vogliamo fare, ad esempio volessimo ritirare tutti i giorni l'umido è chiaro che questo 
servizio ha un costo in più e quindi andrebbe approvato prima da Cem perché non è più come una volta che 
bastava inserirlo nei costi dell'anno seguente. Peraltro non cambiano né  penali né sanzioni né niente altro. 
Quindi è un una delibera che devono fare tutti i 75 comuni di Cem ma anche tutti coloro che hanno un contratto 
di servizio per i rifiuti urbani. 
  
PRESIDENTE   
Ci sono interventi? No. Passiamo alla votazione. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
 
 PUNTO N. 4 ALL’ORDINE DEL GIORNO - SCIOGLIMENTO CONSENSUALE DELLA 
CONVENZIONE IN ESSERE CON I COMUNI DI MEDIGLIA – PANDINO – VIZZOLO 
PREDABISSI - PER LA GESTIONE DELL’UFFICIO E DELLE FUNZIONI DI SEGRETERIA 
COMUNALE  
  
PRESIDENTE   
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La parola alla sindaca. 
  
SINDACO   
Sciogliamo in maniera consensuale la convenzione col Dott. Cameriere , la convenzione rimane in essere con 
il comune di Mediglia e Pandino e al nostro posto entra il comune di Rodano, non ho nient'altro da dire. 
  
PRESIDENTE   
Ci sono domande? Non ci sono domande e quindi mettiamo in votazione. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
 
Dottore può rientrare. La parola alla sindaca. 
  
SINDACO   
Colgo l'occasione per ringraziare veramente con tutto il cuore il Dottor Cameriere perché è stato una presenza 
importante e di prestigio per il nostro comune, nonché per la sua modalità sempre educata e sempre rispettosa 
sia nei nostri confronti, dell'amministrazione che di tutti i dipendenti comunali. 
Tra noi rimane sicuramente un rapporto che durerà nel tempo e abbiamo preso queste decisioni per problemi 
anche economici e quindi lo ringrazio a nome di tutti. 
  
PRESIDENTE   
Do la parola al Dott. Cameriere. 
  
SEGRETARIO (Dott. Cameriere)   
Chiaramente grazie da parte mia tutti quanti all’amministrazione, a chi vi ha preceduto e un pensiero a chi non 
c'è non c'è più chiaramente, all’assessore in maniera particolare. 
Grazie davvero di cuore e chiaramente alla cittadinanza. Grazie per l’accoglienza. 
  
PRESIDENTE   
Penso che a nome del consiglio un ringraziamento vada fatto per il contributo che ha dato a questa 
amministrazione ma soprattutto alle presenze a volte con le intemperie e quant'altro.  
La ringrazio pubblicamente a nome di tutto il consiglio comunale.   
Finotti. 
  
CONSIGLIERE FINOTTI   
Anche io a nome mio ma interpreto il pensiero anche dei colleghi di opposizione nel mandare un 
ringraziamento al Dottor Cameriere anche se a volte l'abbiamo fatto anche un po' disperare, però è sempre 
stato estremamente disponibile sulle nostre richieste. Quindi grazie per il lavoro che ha svolto. 
  
PUNTO N. 5 APPROVAZIONE DELLA CONVENZIONE PER LA GESTIONE ASSOCIATA DEL 
SERVIZIO DI SEGRETERIA COMUNALE TRA I COMUNI DI PIOLTELLO, MELEGNANO E 
VIZZOLO PREDABISSI  
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PRESIDENTE   
La parola alla sindaca. 
  
SINDACO   
Inizieremo una nuova convenzione presumibilmente dal primo di ottobre secondo la data che ci comunicherà 
la prefettura con il comune di Pioltello e di Melegnano con una nuova segreteria, Pioltello e Melegnano 
avranno un 45% e noi un 10%, lo incontreremo nel prossimo consiglio comunale. 
  
PRESIDENTE   
Si passa alla votazione. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene? 
Favorevoli n. 11, Contrari n.0, Astenuti n.0. 
   
  
PUNTO N. 6 ALL’ORDINE DEL GIORNO - NOMINA DEI COMPONENTI DELLA 
COMMISSIONE CONSILIARE PERMANENTE “STATUTO, REGOLAMENTI, AMMISSIBILITÀ 
DEL REFERENDUM, ATTIVITÀ PRODUTTIVE E COMMERCIALI"  
  
PRESIDENTE   
Qui bisogna fare i nomi della maggioranza e della maggioranza, sono tre per la maggioranza e due per la 
minoranza. 
La parola a Vighi per la maggioranza. 
  
CONSIGLIERE VIGHI   
Come capogruppo di maggioranza vado a designare i consiglieri per la commissione e sono il capogruppo 
Vighi Riccardo, vicepresidente Nicola Petrella e l'Assessora Silvana Scaturro. 
  
PRESIDENTE   
Per la minoranza? Nessuno? Va bene. Ringraziamo per l’onestà. 
Pertanto, non essendoci i consiglieri di minoranza demandiamo il procedimento al prossimo consiglio per 
vedere se si riesce a mettere d’accordo per la nomina, pertanto al prossimo consiglio io ritengo che la 
minoranza ha tutti i diritti di non partecipare però per la quiete pubblica se vogliamo metterci in armonia 
inviterei, prego Consigliera Oca. 
  
CONSIGLIERE OCA   
Io penso che la nostra decisione vada anche rispettata sia se entriamo che non entriamo e ci tengo a fare una 
piccola precisazione. Negli altri anni quando c'è stata la Commissione statuto e regolamenti ogni volta che 
veniva, io premetto non ero in commissione ma ogni volta che veniva deliberato un regolamento o un qualcosa 
poi magari in consiglio si cambiava o alla fine eravate in maggioranza, la maggioranza come avviene anche 
qui dentro decide e fa. 
Arrivati a questo punto dato che si parla tanto come dice lei presidente che nel paese c'è la democrazia ma qui 
si interrompe non vogliamo partecipare alla Commissione statuto e regolamenti. 
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Vuol dire che ne discuteremo in consiglio comunale in maniera trasparente davanti a tutti i cittadini ogni volta 
che c'è un regolamento. 
  
PRESIDENTE   
Sicuramente sì, ci mancherebbe.  
La legga lei dottore. 
  
SEGRETARIO   
L’articolo 16 dello statuto prevede che “a tal fine, qualora nella votazione nessun consigliere di minoranza 
risulti eletto, dovranno essere chiamati a far parte della commissione in sostituzione degli ultimi eletti dalla 
maggioranza, i consiglieri di minoranza che hanno ottenuto il maggior numero di voti rispettando comunque 
la composizione originaria per quella commissione specifica che il consiglio aveva stabilito”. 
  
PRESIDENTE   
Pertanto, sentito l’articolo 16 del regolamento io l'invito ve lo faccio ancora e se non sarà così applicheremo 
l'articolo 16 per la commissione e pertanto esprimo ancora alla minoranza avete nomi da dare?   
 Ho capito sindaca, non le posso dare la parola, non siamo al ridicolo, per me il rispetto della minoranza va 
fatto, se non c'è la vostra volontà siete stati avvisati e poi dopo come ha detto la Consigliera Oca giustamente 
tutti i regolamenti passano in consiglio comunale, se avete da discutere si discuterà in consiglio comunale però 
la commissione va insediata e verrà insediata in base all'articolo 16. Va bene?   
Si mette in votazione la proposta fatta dal Cons. Vighi dell’approvazione dei tre nomi.  
Pertanto, come dice l’articolo 16 del regolamento comunale si individuerà i due consiglieri della maggioranza 
che hanno preso più voti per l'insediamento della nuova commissione.   
 Prego Vighi. 
  
CONSIGLIERE VIGHI   
Secondo me la situazione è chiara. Io direi di rispettare la volontà della minoranza e di procedere quindi con 
la votazione dei due più anziani oppure dei due più votati applicando l'articolo 16 in questione del regolamento. 
  
PRESIDENTE   
Per me era da prendere un po' di tempo perché poi dopo si discute sempre in aula consiliare e pertanto per 
correttezza se mi dai gli altri due nominativi per eleggere la commissione stasera. 
Prego Cons. Vighi. 
  
CONSIGLIERE VIGHI   
Io sto interpretando l’articolo 16 del regolamento che per sicurezza e comunque anche per chi ci ascolta e per 
il pubblico leggerei “il consiglio può istituire nel suo seno commissioni temporanee o permanente con funzioni 
istruttorie a cui assegna un mandato specifico ed esplicito, tali commissioni saranno composte garantendo in 
ogni caso la rappresentanza della minoranza. A tal fine, qualora nella votazione nessun consigliere di 
minoranza risulti eletto, dovranno essere chiamati a far parte della commissione in sostituzione degli ultimi 
eletti della maggioranza i consiglieri di minoranza che hanno ottenuto il maggior numero di voti, rispettando 
comunque la composizione finale che per quella commissione specifica il consiglio aveva stabilito “. 
Perciò io evinco da quello che vedo che bisogna nominare i componenti della minoranza che sono stati più 
votati sempre in un principio di democraticità e di rappresentanza, poi presidente se vuole lascio la parola alla 
Consigliera Oca.  
  
PRESIDENTE   
Mettiamo in votazione i due nomi della minoranza più votati e rimangono i nomi di Oca, prego Cons. Finotti. 
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CONSIGLIERE FINOTTI   
Noi non volevamo mettere in difficoltà, ci sono diverse motivazioni per cui non entriamo in commissione. È 
giusto quello che diceva il Cons. Vighi quello che dice l’articolo 16 del regolamento è proprio così 
l’interpretazione, però poiché abbiamo delle motivazioni tra le quali anche che ci sono delle persone che 
comunque lavorano e quindi le commissioni si sa che poi si fanno alle 5 -5: ancora non possono venire e altre 
motivazioni che sono più politiche che non è il caso di stare qui a sviscerare questa sera. 
Per cui io vi invito a fare comunque la commissione con i membri di maggioranza perché se anche poi votate 
noi il giorno dopo mandiamo le dimissioni. Non cambia nulla e perdiamo tempo, la fate come maggioranza. È 
la stessa cosa. 
Sennò si può anche non farla secondo me, non è Presidente una di quelle obbligatorie no?   
  
SEGRETARIO   
Se può essere utile ricordatevi che su qualsiasi interpretazione di regolamenti e statuti il consiglio è sovrano, 
quindi se avete dei dubbi da dirimere o altro siete sempre voi. Anche se credo ci sia una questione su sostanziale 
che non di interpretazione. 
  
PRESIDENTE   
Passiamo alla nomina dei due membri della minoranza che risultano i più votati qui dentro. Consigliera Oca, 
Consigliere Finotti.  
 
Oca n. voti: 0;  
Finotti n. voti: 0; 
Pertanto, non c’è stata espressione di voto. 
 
È rimasto Lanzani e Gatti. Si passa alla votazione per l’ammissibilità alla Commissione statuto e regolamenti 
di Lanzani e Gatti per le minoranze. 
Lanzani n. voti: 8  
Gatti n. voti: 8 
 
Pertanto, la commissione è composta da Vighi, Petrella e Scaturro per la maggioranza. Lanzani e Gatti per la 
minoranza. 
Prego Cons. Finotti. 
  
CONSIGLIERE FINOTTI   
Solo per dire che a me sembra che abbiamo fatto una cosa che non sta in piedi. È chiaramente una forzatura. 
Io non ho mai visto che si faccia una nomina soprattutto col voto della maggioranza su consiglieri di minoranza 
che non vogliono partecipare, non sta né in cielo né in terra, mica mi si può obbligare a entrare in una 
commissione, se non posso o non voglio entrare credo che proprio se voi pensate che sia giusto fatelo ma 
secondo me c'è qualcosa che non funziona . Poi chiederemo lumi agli organi deputati che ci dicano se va bene 
se non va bene ma non per fare macello ma perché mi sembra assurdo, è come se voi non presentate nessuno 
votiamo noi tre ne votiamo due dei vostri che devono entrare  per forza. Io non ho mai visto una cosa del 
genere ma a nessun livello. 
  
PRESIDENTE   
In regolamento e lo statuto parla così in modo di votazione e se poi dopo chi sono stati eletti non vogliono 
partecipare potete dimettervi, nessuno vi costringe se non ve la sentite quello è il procedimento altri 
ricominciamo ancora daccapo e non si porta la delibera in votazione?   
 Prego Cons. Eldani. 
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CONSIGLIERE ELDANI   
Una cosa molto semplice. A me l'idea che la democrazia sia non partecipare mi sembra una cosa veramente 
sbagliata e poi dopo questa è una mia opinione. Il fatto che ci sia un articolo 16 che possa garantire a una 
minoranza di esserci in qualsiasi caso mi sembra una garanzia e non mi sembra un disagio o una cosa fuori dal 
mondo, poi dopo se per motivi vari che poi io ritengo che per motivi lavorativi ci si può sempre parlare 
comunque, che poi queste commissioni possono essere fatte a orari diversi, i Consigli Comunali vengono fatti 
a certi orari perché ci sono anche dei vincoli legati ai dipendenti per altre cose ci si può parlare. 
Comunque, che si faccia una commissione in cui si pensi che democraticamente non ci si debba essere mi 
sembra questa una cosa fuori dal mondo e non il fatto di aver proposto qualcuno per garantire questa 
democrazia, perché quando c'è una commissione in cui si parla di in questo caso qua regolamenti, referendum, 
produttività e produttive e commerciali poi non si può pensare che si possa decidere solo la maggioranza. 
Per quanto penso io, comunque, anche se una minoranza si trova ad essere come diceva la Consigliera Oca a 
volte si sente sminuita o si sente comunque tarpata nelle ali perché sono tre e ovviamente la maggioranza è 
maggiore perché siamo 10 ok. Questo fa parte purtroppo di quello che è il gruppo della minoranza. Però questo 
non vuol dire che la minoranza non può portare comunque un contributo, non è detto che tutte le cose vengano 
bocciate perché non è vero nel senso che comunque le persone possono sempre parlare, si possono comunque 
confrontare. A me sembra che tutto sia iniziato un po' troppo questa è una mia opinione personale rigidamente, 
inizialmente si era parlato di collaborazione. Poi dopo ci possono essere errori di qua di là dappertutto. Però 
onestamente se si vuole iniziare in qualche modo un minimo di dialogo secondo me questa commissione può 
essere già un inizio. 
Poi ripeto purtroppo la parte della minoranza è così nel senso che c'è questo aspetto che ovviamente porta a 
essere in numero minore e quindi tante volte a non avere realizzate cose che si vogliono fare. Ma fa parte del 
gioco, fa parte purtroppo del modo di gestire le cose e di trovarsi poi a parlare insieme e a stare insieme. 
 Comunque secondo me democrazia vuol dire partecipare. Non astenersi e non fare le cose perché si pensa che 
non si avrà mai la possibilità di realizzare qualcosa, il mio pensiero è che la minoranza ci deve essere insieme 
alla maggioranza e poi questo articolo 16 ripeto secondo me garantisce questa cosa. 
   
PRESIDENTE   
La parola alla sindaca. 
  
SINDACO   
Ringrazio Sabrina per aver detto queste cose che dimostrano anche un'altra cosa e mi rivolgo alla Consigliera 
Oca, che ha detto che nella precedente amministrazione la commissione non funzionava e mi permetto di farle 
notare che dell'amministrazione precedente ci siamo solo io e Scaturro. Quindi abbiamo un nuovo consiglio. 
Quindi non vedo perché si debba avere questo atteggiamento di siccome non si faceva l'altra volta non si fa 
neanche questa, poi non è vero perché io non faccio parte della commissione neanche l'altra volta ma mi risulta 
che l'Assessore Guerrini e Finotti abbiano collaborato, abbiamo scritto insieme alla Scaturro e quindi questa 
cosa non è vera. Anzi il presidente della commissione se non vado errando sì ha dato le dimissioni però per un 
periodo si è lavorato, comunque ha una sua funzione. 
In ogni caso mi sembra appunto pretestuoso dire che questa amministrazione è come l'altra perché non è la 
stessa Commissione  
 
SINDACO   
Io voglio sentire la registrazione   
  
PRESIDENTE   
Per favore stiamo nei termini di tempo e cerchiamo di essere rispettosi verso il pubblico, prego Cons. Finotti. 
  
CONSIGLIERE FINOTTI   
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Consigliera la ringrazio del suo intervento, bellissimo in termini teorici ma restano poi parole e non fatti giusto 
per usare uno slogan in voga negli ultimi tempi, lo diceva la sindaca io ho partecipato tante volte la 
commissione negli anni passati ma è tempo perso anche perché il problema politico al quale accennavo prima 
anche al presidente è che poi i consiglieri che hanno delega in commissione si dà per scontato che quando 
arrivano i regolamenti in aula sono già stati discussi, scremati e visti. Lo si fa per quello per evitare poi 
discussioni in aula. E poiché comunque per l'esperienza che ho io ecco perché io personalmente poi gli altri 
colleghi non lo so ma personalmente non ho nessuna intenzione di entrare in commissione perché le altre volte 
ho fatto il presidente e poi mi sono dimesso dalla carica, sono rimasto come membro e dopo vediamo un po' 
non c'è verso. 
Quindi onestamente personalmente di perdere ancora tempo così no, discuteremo i regolamenti in aula, 
porteremo gli emendamenti nostri li voteremo articolo per articolo, voteremo gli eventuali emendamenti se ci 
saranno magari non ci sono. Però le dico il clima purtroppo era quello e le assicuro che secondo me non è 
cambiato perché l'abbiamo visto già dai primi atteggiamenti, già dal primo consiglio non è cambiato e quindi 
l'abbiamo visto questa sera non è cambiato l'atteggiamento e parlo del Question Time, non è stata ammessa 
una nostra mozione che abbiamo presentato arrampicandosi sugli specchi poi lo vedrete quello che sarà . 
Non è cambiato l'atteggiamento uguale uguale uguale , quindi onestamente andiamo avanti così la 
commissione c'è, sono stati eletti i due consiglieri di minoranza se vorranno restare resteranno e se vorranno 
dimettersi si dimetteranno e i regolamenti li discuteremo comunque in aula non c'è problema. 
  
PRESIDENTE   
Se non ci sono altri interventi si mette in votazione la delibera, i nomi sono per la maggioranza Vighi, Scaturro, 
Petrella. Prego Cons. Vighi. 
  
CONSIGLIERE VIGHI   
Volevo sottolineare che la mozione non è stata presentata si era parlato in conferenza capigruppo per un 
problema di regolamento, i consiglieri possono presentare una mozione a testa, è stata sacrificata una mozione 
della minoranza ma è stata sacrificata anche una mozione di maggioranza, chiudo l'intervento e ringrazio. 
  
PRESIDENTE   
Si può passare alla votazione della delibera numero 6 . 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 8, Contrari n. 3 (Oca, Finotti, Lanzani), Astenuti n. 0. 
 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 8, Contrari n. 3 (Oca, Finotti, Lanzani), Astenuti n. 0. 
 
PUNTO N. 7 ALL’ORDINE DEL GIORNO - CUBI ASC – PRESA D’ATTO BILANCIO 
D’ESERCIZIO 2023, PIANO PROGRAMMA 2024 E BUDGET 2024/2026 APPROVATI 
DALL’ASSEMBLEA CONSORTILE  
  
PRESIDENTE   
La parola all’Ass. Bagnoli. 
  
ASSESSORE BAGNOLI   
Cubi è l’Azienda speciale consortile di gestione del sistema bibliotecario cui aderisce il nostro comune e 
fornisce anche una serie di altri servizi di base aggiuntivi, quali supporto contabile amministrativo, supporto 
ai servizi innovativi, gestione infrastrutture informatiche, acquisti centralizzati di libri . 
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Detto questo l'esercizio 2023 ha visto il conseguimento di un utile pari a 74.317 che evidentemente è un 
risultato molto positivo, in realtà non vengono considerati alcuni costi inerenti a 5 obiettivi di programma che 
non sono stati completati; quindi, per questo motivo c'è un utile così alto che evidentemente non è l'obiettivo 
principale di Cubi ottenere un utile a fine esercizio o comunque non di questo importo. 
In ogni caso gli obiettivi sono in corso di svolgimento già nel 2024 quindi diciamo che da un punto di vista di 
programmazione e di svolgimento delle attività previste si sta andando avanti tranquillamente. Se ci fossero 
stati questi costi il bilancio di esercizio si sarebbe chiuso approssimativamente in pareggio. 
Per quanto riguarda invece il triennio 24:26 si ipotizzano degli utili anche qui anche se ben più ridotti 
decrescenti nel tempo quindi partiamo da circa 35.000 euro nel 2024 per arrivare a circa 19.000 euro nel 2026 
, in particolare qualora poi si realizzino effettivamente questi risultati si prevede di alimentare un fondo di 
riserva con questi utili. 
E ultima nota sempre per quanto riguarda la programmazione la quota di partecipazione del nostro comune è 
di circa 8.000 euro e l'importo tanto per il nostro comune quanto anche per gli altri che aderiscono tiene già in 
considerazione il fatto che i contributi sono stati aumentati di circa due centesimi a cittadino in considerazione 
del fatto che dal 2024 è stata abolita la tariffa di ritardata consegna, quindi a seguito di questa modifica delle 
tariffe è stato leggermente innalzato il contributo chiesto ai vari comuni aderenti. 
  
PRESIDENTE   
Ci sono interventi? Prego Consigliera Oca. 
  
CONSIGLIERE OCA   
Io non voglio paragonare questa amministrazione alla vecchia però mi ricordo che quando siamo entrati in 
questo progetto Cubi nel 2023 se non vado errata perché non è tantissimo tempo che siamo dentro e mi ricordo 
mi spiace che non se non c'è per cui la devo nominare, la vicesindaco Scaturro che era dentro la commissione 
aveva garantito che noi avremmo pagato quei soldi lì non ci sarebbero stati aumenti e se non vado errato e non 
ricordo male pagavamo 4.000 euro per la partecipazione, adesso siamo arrivati a otto . 
E noi ai tempi dicemmo 4.000 euro vabbè che poi non abbiamo capito che tipo di servizi in più o che cosa 
abbiamo in più tramite la nostra biblioteca con le entrate in Cubi o che tipo di progetti ci sono in più rispetto 
al passato, però la cosa che mi fa strano che pagavamo 4.000 siamo arrivati a 8.000. Io ho sempre il dubbio 
che per carità sono tutte cose belle però alla fine magari nei piccoli comuni i servizi che portano i progetti si 
vedono poco e nulla però dato che questa amministrazione continua sempre a dire che non ci sono soldi anche 
per fare due volantini per una festa non troviamo non abbiamo soldi, poi magari diamo 220 Euro per l'acquisto 
di 25 calendari in un'associazione di Roma, mentre alle nostre continuiamo a dire l'amministrazione non ha 
soldi. 
Però poi in queste partecipate aumentano i costi e lì troviamo i fondi per continuare a stare dentro che ripeto e 
magari non li conosco io non mi sono interessata io o non li ho visti ma che tipo di progetti e servizi in più 
abbiamo all'interno della biblioteca di Vizzolo con questo progetto Cubi ? E come mai sono aumentato ho 
capito qual è l'aumento però ripeto eravamo partiti con 4.000 siamo a 8.000 e il prossimo anno pagheremo di 
più. 
  
PRESIDENTE   
Prego assessore. 
  
ASSESSORE BAGNOLI   
Io volevo semplicemente segnare due cose, la prima che effettivamente ho parlato di 8 mila euro che è l'importo 
finale e diciamo così nel triennio quello dove si arriva, quindi nel 25 sarà un po' meno , detto questo a me 
risulta che siamo obbligatoriamente tenuti a far parte di una rete di gestione delle biblioteche per cui tutt’al più 
si può discutere in un secondo momento se ci siano altre soluzioni diverse che consentano dei risparmi per 
carità del Signore, va benissimo entrare nel merito di questo tipo di scelte . 
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Sulla questione in sé ahimè mi risulta che non ci sia alternativa nel senso di dover necessariamente aderire a 
qualcuno di queste. 
  
PRESIDENTE   
Prego Cons. Finotti. 
  
CONSIGLIERE FINOTTI   
Non credo che sia obbligatorio perché l’abbiamo votato in consiglio, comunque al di là di quello che interessa 
poco effettivamente i costi sono raddoppiati e la Consigliera Oca ha fatto un'altra domanda. Quali sono i 
progetti che sono stati fatti e che beneficio è stato portato al nostro comune con questi progetti. 
  
PRESIDENTE   
Sindaca prego. 
  
SINDACO   
Non c’è il Vicesindaco Scaturro che è lei che gestisce queste cose ma i servizi sono aumentati e sono stati fatti 
diversi progetti con i bambini nelle scuole , siamo stati a leggere libri in diversi posti, è stata fatta la biblioteca 
vivente e sono state molte le innovazioni, è stato fatto un progetto sulla sostenibilità e quindi con incontri 
multipli e adesso io non ho esattamente perché non sono preparata su tutte le cose che sono state fatte ma 
possiamo poi farvelo sapere se ce lo chiedete ve lo dettagliamo . 
Nella cifra è compreso probabilmente anche il discorso delle sostituzioni per la bibliotecaria che è una spesa 
prevista che se non venissero utilizzati potrebbero anche scalare, il discorso Consigliere Finotti che non era 
obbligatorio, non era obbligatorio entrare come ha detto l'assessore in Cubi, potevano entrare nel vimercatese 
o in altre biblioteche, da soli non possiamo più stare e l'alternativa era chiudere la biblioteca. 
  
PRESIDENTE   
Prego Consigliera Oca. 
  
CONSIGLIERE OCA   
Adesso non voglio fare ironia però leggere un libro a scuola o alla biblioteca vivente ci costa 8 mila euro lo 
voglio andare a leggere anch'io il libro a scuola! No, significa questo che prima di entrare voi avete detto siamo 
stati obbligati ad entrare in Cubi. No noi abbiamo votato per entrare e avevamo anche sollevato il problema 
che abbiamo detto attenzione che con Assemi che siamo obbligati paghiamo l'ira di Dio non facciamo che tipo 
per esempio Assemi che paghiamo 4.000 poi fra due-tre anni pagheremo chissà quanto? No pagheremo sempre 
4.000 la cifra c'è stata garantita quella che per carità loro l’hanno garantita poi nell'arco del tempo hanno avuto 
degli aumenti che li paghiamo noi quegli aumenti, a me risulta anche che c'è stata una commissione dove 
hanno partecipato alcuni sindaci che fanno parte di questo progetto Cubi che sicuramente così viene 
verbalizzato e magari poi la Vicesindaca Scaturro ci dà lumi, che è stata una commissione dove sia il sindaco 
di San Giuliano e mi sembra il sindaco di un altro comune Cerro al Lambro non mi ricordo adesso hanno 
sollevato un po' di problematiche rispetto anche ai costi . 
La nostra Vicesindaco Scaturro c'è un verbale dove non ha sollevato , magari lei non pensa di sollevare nessun 
problema. Io sinceramente penso che essendo che sono soldi dei cittadini forse qualche domanda in più me la 
pongo e la pongo a loro. 
  
PRESIDENTE   
Ci sono altre domande? No. Se non ci sono altre domande dal momento che, come è stato detto la vicesindaca, 
è assente e non può rispondere giustamente perché i provvedimenti li ha trattati la vicesindaca come detto dalla 
sindaca. 
Pertanto, se non ci sono altri interventi o dichiarazioni di voto si passa alla votazione della delibera 7. 
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Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 8, contrari n. 3(Lanzani, Finotti, Oca), astenuti n. 0;  
 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 8, contrari n. 3(Lanzani, Finotti, Oca), astenuti n. 0;  
  
PUNTO N. 8 ALL’ORDINE DEL GIORNO - AZIENDA SOCIALE SUD EST MILANO - 
APPROVAZIONE DEL BILANCIO CONSUNTIVO 2023  
  
PRESIDENTE   
Do la parola all’Ass. D’Emeiy 
  
ASSESSORE D’EMEY   
Durante l'esercizio 2023 l'attività dell'azienda Assemi si è svolta regolarmente nel settore dei servizi alla 
persona dove opera in qualità di azienda speciale. Assemi è un ente strumentale del consorzio di comuni in cui 
sono soci tra cui Vizzolo e oltre all'ambito in cui noi siamo situati quindi il territorio sociale di San Giuliano 
Milanese. 
Nonostante che Assemi nel 2023 ha subito diverse vicissitudini che ha dovuto affrontare tra cui la nomina del 
nuovo consiglio di amministrazione, un cambio di sede legale dell'azienda che ha comportato un alzamento 
delle spese e in più le dimissioni del direttore generale ha comportato comunque un utile. A questo si aggiunge 
un elemento positivo che è l'inserimento di un nuovo socio che è quello del comune di Tribiano che quindi a 
sua volta portando altre quote va a diminuire le quote di ogni singolo comune. 
Quindi in sintesi l'esercizio 2023 dell'ente Assemi porta un risultato positivo quindi un utile di 89.190, il 
patrimonio netto è incrementato rispetto al 2022 di 91.048, quello che si può rilevare è che nel 2023 è stato 
l'anno in cui sono state avviate tutta una serie di progettualità relativi al Pnrr e parte di quelle progettualità 
hanno cominciato a dare risultati già nel 2024. Nel senso che tutta quella attività di prevenzione che è stata 
fatta nell'ambito dei servizi sociali ha portato nel 2023 a cominciare a ridurre la richiesta di sussistenza; quindi, 
la richiesta di aiuto questo proprio perché si è lavorato tanto a livello di prevenzione. 
Questo significa che c'è stato un decremento per quanto riguarda il pagamento delle quote che noi paghiamo, 
dal 2022 dove erano 323.903 euro e rotti al consuntivo 2023 una riduzione a 282.403 euro e quindi una 
diminuzione di 42.500 euro. 
In più questa riduzione di richieste di supporto abbiamo diciamo un credito nei confronti di Assemi di 17.748, 
tutta questa attività ha portato nel 2023 a supportare per quanto riguarda tutta l'area di inclusione sociale circa 
80 persone tra anziani, minori, disabili e adulti in difficoltà. 
Per quanto riguarda i minori con disabilità siamo andati a sostenere circa 20 minori tra le scuole materne, 
primarie e secondarie di primo e di secondo grado. 
Per quanto riguarda gli adulti in situazioni di disabilità siamo andati a aiutare 23 persone di cui in questa parte 
di situazioni di disabilità abbiamo particolarmente in particolare quattro utenti che sono disabili dove devono 
essere assistiti nei centri diurni e questa è una delle spese che dicevamo anche l'anno scorso è una delle spese 
importanti del comune nell'area dei servizi sociali e come avevamo anticipato l'anno scorso , si è attivato tutto 
uno spostamento verso ai fondi del dopo di noi e quindi grazie a questo due di queste famiglie adesso possono 
usufruire del dopo di noi e quindi a livello anche di comune c'è una riduzione di spesa . 
Infine per quanto riguarda l'area di anziani e non autosufficienza nel 2023 siamo andati a sostenere 23 persone 
tra il monitoraggio delle pratiche, pasti a domicilio e trasporto ai fragili. 
Quindi si chiede l'approvazione del bilancio di Assemi che in qualche modo ci sta anche dicendo che l'attività 
di prevenzione sta portando i suoi risultati anche a livello economico. Si segnala come avevamo già fatto lo 
scorso anno un alert per quanto riguarda l'aumento della spesa dell'educativa scolastica e ovvero sono quelle 



 

COMUNE DI VIZZOLO PREDABISSI 

Città Metropolitana di Milano 
 
 

 
Via G.  VERDI  N.  9 -  Tel. 02 982021  - PEC:  comune.vizzolopredabissi@pec.regione.lombardia.it  

E-mail: segreteria@comune.vizzolopredabissi.mi.it  -  P.  IVA  08414570153  /  C.F .  84503700159   

spese di supporto ai nostri minori nelle scuole per un aumento di certificazioni per quanto riguarda lo spettro 
dell'autismo e DSA , purtroppo questo continua ad aumentare non solo ovviamente a Vizzolo è un fenomeno 
comune e quindi speriamo che appunto con questa prevenzione si possa in qualche modo contenere il più 
possibile questa spesa che come Assemi sono già stati avviati molti tavoli proprio per andare a capire come 
poter affrontare questo che sarà un po' un fenomeno che si verificherà. 
  
PRESIDENTE   
Ci sono interventi? No. Mettiamo in votazione. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 8, Contrari n. 0, Astenuti n. 3 (Lanzani, Finotti, Oca);  
 
Votiamo l’immediata eseguibilità. 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 8, Contrari n. 0, Astenuti n. 3 (Lanzani, Finotti, Oca);  
 
PUNTO N. 9 ALL’ORDINE DEL GIORNO - MOZIONE PRESENTATA DAI CONSIGLIERI 
COMUNALI LANZANI, OCA, GATTI E FINOTTI PROT. N. 6676 DEL 05.07.2024.  
  
PRESIDENTE   
La parola al Cons. Lanzani. 
  
CONSIGLIERE LANZANI   
Il consigliere dà lettura della mozione in oggetto. 
  
PRESIDENTE   
La parola alla sindaca. 
  
SINDACO   
Premesso che nel nostro programma non è mai comparso lo scuolabus ma abbiamo sempre parlato del pedibus 
. Io più volte non è vero ma in un'occasione ho parlato con dei cittadini e poi è stato riportato sul giornale Il 
Cittadino in maniera un po' impropria il fatto che avrei potuto valutare il fatto di ripristinare lo scuolabus 
eventuali nei mesi più freddi, se e solo se avessi avuto richieste sufficienti a coprire la spesa perché il comune 
non è comunque in grado di soddisfare questa spesa. 
Dal punto di vista etico e politico è una soluzione che la nostra amministrazione non caldeggia ma avrebbe 
potuto valutarla, non ho avuto la benché minima richiesta da nessun genitore tanto meno la proposta di coprire 
le spese, da parte mia ho chiesto un preventivo alla società che ci aveva fatto a una e anche a due servizi di 
trasporto scolastico, la spesa è pari a 5.250 circa più IVA e non è garantito perché logicamente ne ho parlato 
anche oggi, scusatemi al mese. 
E naturalmente la società se ha una richiesta di periodo più lungo predilige il periodo che copre completamente 
il servizio dell'anno scolastico; quindi, questo è un preventivo diciamo certo abbastanza reale ma che 
comunque non è certo. Comunque in questo momento non abbiamo avuto nessun tipo di richiesta, il pedibus 
funziona ha molti iscritti e secondo noi va benissimo, quindi il nostro voto è contrario. 
  
PRESIDENTE   
Consigliera Oca prego. 
  
CONSIGLIERE OCA   
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Non avevamo dubbi perché in campagna elettorale destra, sinistra, centro quindi non faccio una questione 
politica si può dire di tutto, tanto chi se ne frega poi si vince e si fa quello che si vuole tanto le parole volano, 
eravate voi quelli dei fatti non parole e adesso l'avete dimostrato, quelle erano parole adesso fate e fatti. 
Che poi non ci siano richieste è normale che se non viene lei lo sa benissimo le lotte che hanno fatto anche i 
genitori per avere il pedibus si è dimenticata le firme però va bene non gliele ricordo perché lei aveva ricevuto 
delle firme per fare inserire lo scuolabus, è normale che se poi dovete far digerire che per carità che funziona 
bene non lo mettiamo in dubbio il pedibus va bene. Infatti, i genitori vengono con le macchine e l'altra mattina 
lì era pieno di macchine posteggiate dappertutto e farà cassa il comune con le multe per portare i bambini a 
scuola e questo è normale. 
Ora però mi chiedo questo comune non ha soldi per fare nulla: ma perché non ce ne andiamo a casa tutti 
quanti?!   
  
PRESIDENTE   
Prego sindaca. 
  
SINDACO 
Mi farebbe molto piacere che la Consigliera Oca che è al secondo mandato guardasse il bilancio e capisse 
come funziona il bilancio, non vi nascondo che uno dei problemi anzi il problema per cui il Dottor Cameriere 
ci lascia è perché abbiamo una percentuale con lui troppo alta e non siamo in grado di sostenerla. 
Quindi nonostante le sceneggiate così plateali della Consigliera Oca che veramente fatti non parole, di fatti ne 
facciamo tanti nel mio programma non c'è scritto che c'è lo scuolabus e quindi tutte le volte che viene fatta 
questa illazione che io l'ho detto mille volte sono le sue parole non le mie. 
Io l'ho detto solo una volta e ho detto che è una probabilità che negli anni potrei anche valutare, non certo 
quest'anno in cui comunque il bilancio era già stato fatto e in cui il comune di Vizzolo sta aspettando da Mm 
di risolvere un contenzioso che ci toglie ogni anno 160 mila euro, quindi un comune come il nostro si trova 
per i servizi e lo scuolabus come sa chi conosce il bilancio comunale fa parte dei servizi, su questo stesso 
capitolo si pagano gli stipendi, si pagano le utenze che sono tremendamente aumentate e voi lo sapete , si paga 
la sicurezza e tutte le cose che sono rappresentate dai servizi compreso quello di cui parlava l'Assessora Demei, 
i nostri minorenni che devono fare il sostegno voi non potete sapere che cifre sono. Anzi le potete sapere 
perché voi potete accedere agli atti, abbiamo dei bambini in comunità e ne abbiamo un altro che sta entrando 
che potrebbe costarci 30.000 euro all’anno. Su queste cose il comune non si può esimere, le deve fare, adesso 
verranno anche approvati i Led. 
Quindi sarà così e quindi a che cosa deve rinunciare? A qualche cosa deve rinunciare perché la coperta è corta. 
lo Stato ci ha tolto il 70% di quello che ci dava. Quindi è inutile che la raccontiamo anche a me piacerebbe 
fare tantissime altre cose, certo anch'io vorrei avere i soldi per fare tutto questo. 
  
PRESIDENTE   
Ci sono altri interventi? Oca per replica. 
  
CONSIGLIERE OCA   
Noi è cinque anni che continuiamo a dire che a livello economico forse in questo comune c'è un problema e io 
la ringrazio stasera perché finalmente l'ha ammesso, è cinque anni che lo diciamo e sono 5 anni che ci sentiamo 
dire che il comune a livello economico gode di ottima salute. 
Stasera finalmente abbiamo imparato che non gode di ottima salute economica. 
  
PRESIDENTE   
Prego assessore. 
  
ASSESSORE BAGNOLI 
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Temo che ci sia sempre un attimo di confusione su come viene redatto il bilancio di un comune nel senso che 
non stiamo parlando del bilancio di una società articoli 2424 e 2425 il Codice Civile dove alla fine vedo un 
numero e quel numero mi dice se sono in utile o in perdita. 
Il bilancio del comune purtroppo da questo punto di vista è suddiviso in varie sezioni e ci sono delle sezioni 
che devono pareggiare, anzi tutte le sezioni devono quantomeno pareggiare. 
Qual è il punto? Che se in determinate sezioni come abbiamo appena detto le entrate sono quelle che sono i 
costi devono essere necessariamente rivisti e tenuti sotto controllo per non sforare. Dopodiché ci saranno altre 
sezioni del bilancio in cui il risultato è positivo posto che comunque il comune non è che ha l'obiettivo di fare 
utili alla fine dell'anno eh, l'obiettivo del bilancio del comune essere in pareggio e offrire dei servizi sulla base 
di quello che viene incamerato. 
Quindi gode di ottima salute nel senso che evidentemente viene revisionato tutti gli anni, non ci sono particolari 
osservazioni per come viene costruito e per come viene esposto. Dopodiché evidentemente ma questo è un 
discorso che vale per il comune ma vale ovunque si può spendere in funzione delle risorse, se determinate 
risorse in un periodo diminuiscono anche i servizi offerti in quel periodo diminuiscono. 
Ma questo non vuol dire che il bilancio del comune è un bilancio che ha problemi perché il problema è un 
discorso diverso, il bilancio del comune si regge sulle entrate signori e se le entrate quelle sono deve essere 
costruito in funzione delle entrate. 
Come diceva la sindaca poco fa c'è tutta una questione relativa del pregresso di IMU che speriamo si risolva a 
nostro favore sarebbe fantastico ci sarebbero tantissime risorse in più , ben venga ce lo auguriamo tutti quanti 
ma fintantoché questo non c'è bisogna fare di necessità virtù e quindi in alcuni casi bisogna ridurre determinati 
servizi che non sono obbligatori. 
Quelli obbligatori non ci si può esimere dal fornirli. Su quelli non obbligatori bisogna fare delle valutazioni e 
scegliere cosa si riesce a fare con quello che rimane e ovviamente ma questo mi sembra di averlo detto anche 
in passato, ovviamente l'obiettivo è sempre quello di riuscire a dare un servizio a più persone possibili per ogni 
euro speso, quei soldi che vengono spesi dal comune servono per cercare di dare ** 
Credo di aver chiarito la questione in merito al bilancio e poi se ci fossero ulteriori osservazioni se ne può 
sempre parlare. 
  
PRESIDENTE   
Grazie Ass. Bagnoli per la spiegazione data. Ci sono altri interventi? No.   
Mettiamo in votazione. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 3 (Lanzani, Finotti, Oca), Contrari n. 8, Astenuti n. 0;  
 
La mozione non è approvata. 
 
PUNTO N. 10 ALL’ORDINE DEL GIORNO - MOZIONE PRESENTATA DAL CAPOGRUPPO 
CONSIGLIERE VIGHI RICCARDO PROT. N. 8711 DEL 16.09.2024  
  
PRESIDENTE   
La parola al Cons. Dal Bello. 
  
CONSIGLIERE DAL BELLO  
Il consigliere dà lettura della mozione in oggetto. 
  
PRESIDENTE   
Ci sono interventi? Vighi. 
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CONSIGLIERE VIGHI   
Ringrazio il collega Dal Bello per avere letto la mozione che mi sta particolarmente a cuore in rappresentanza 
di tutta la maggioranza. 
È una richiesta la mia, è possibile fare un minuto di silenzio e eventualmente alzarsi in piedi?   
  
PRESIDENTE   
È una proposta. Lo chieda. 
  
CONSIGLIERE VIGHI   
Chiedo cortesemente che tutti i consiglieri di maggioranza e minoranza si alzino in piedi e osservino un minuto 
di silenzio per tutte le vittime di guerre che ci sono attualmente in tutto il mondo.   
  
Il Consiglio Comunale osserva un minuto di silenzio. 

  
PRESIDENTE   
La parola al Cons. Finotti. 
  
CONSIGLIERE FINOTTI   
Condivido la mozione e ne avevo già parlato nella riunione dei capigruppo con il Consigliere Vighi ed è da 
noi condivisa sicuramente, l'unica cosa perché avevo visto presentata dal Consigliere Vighi ma poi c'erano due 
firme sulla mozione. Va bene. 
E quindi la mozione la condividiamo anche perché ricalca anche in sostanza quello che poi ha dichiarato il 
nostro presidente del consiglio pochi giorni fa e quindi non ci sono dubbi, il mio voto ma penso anche quello 
dei colleghi a meno vogliano esprimersi poi in modo diverso sarà un voto favorevole e anzi noi ci rendiamo 
disponibili, qualora la maggioranza nella figura del capogruppo Consigliere Vighi, volesse aderire ad una 
futura mozione anche per la questione Ucraina e invasione della Russia magari la mettiamo giù assieme in una 
capigruppo e la portiamo in consiglio la prossima volta, in modo che chiudiamo il  cerchio anche su quelle 
cose che mi sembra giusto in questo momento portare avanti. 
  
PRESIDENTE   
Altri interventi? Prego Cons. Vighi per replica. 
  
CONSIGLIERE VIGHI   
Ringrazio il Cons. Finotti e sarò disponibile per un confronto anche su questo tema nelle eventuali conferenze 
di capigruppo. 
  
PRESIDENTE   
Mettiamo in votazione la mozione. 
 
Chi è favorevole? Chi è contrario? Chi si astiene?   
Favorevoli n. 11, contrari n. 0, astenuti n. 0;  
Approvata all'unanimità dei presenti. 
 
Alle ore 20,17 il Consiglio Comunale del giorno 26/9 è chiuso. 
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  IL PRESIDENTE                 IL SEGRETARIO COMUNALE 
           Fusto Luigi                 Dott. Cameriere Enrico Antonio 
 

       IL SEGRETARIO VERBALIZZANTE 
                    Dott.ssa Luisa Salvatori 
            (per il punto n 4 all’ordine del giorno) 
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